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Hegyek az új műúton a hajdani 
Katona-rét felé. Jobbra még 

ott töppednek a múlt utolsó ma­
radványai — néhány ládaház. Szűk, 
sötét ablakszemeikkel szinte apa- 
tikusan bámulják az út túlsó olda­
lát. öreg, kiégett bűnösök; beletö­
rődtek az elmúlásba; érzik: jogos 
a halálos ítélet.

És balra? Szürke nyolcemeletes 
toronylik a magasban. Mögötte egy 

-  piros, alacsonyabb valamivel. Még 
hátrább egy kék . . .  Csupa szín. És 
csupa forma. Szép, szabályos, mo­
dern épületek. Jónéhánya készen 
áll már, de épülőben is nem egy. ; 
Tágas terek a nagy házak között. 
Park zöldje, megint másutt még 
fölhalmozott építőanyag, törmelék.

Ez a kép fogadja az érkezőt az 
egykori „Valéria” helyén, a József 
Attila telepen.

A z új városrész közepén gyönyö­
rű tizenhat tantermes iskola. 

E Bár alacsonyabb jóval a szomszé­
di dós' épületeknél, kimagaslik közii- 
: lük. Tízegynéhány széles lépcső ve- 
j zet föl üvegfalnak is beillő bejá- 
! rátához.

Az igazgatói iroda jobbra van a 
földszinti folyosó végén. Szép, fe­
hér ajtaján ez áll fekete műanyag­
betűkkel: „Ifjúsági szoba” . Sok
volt a munka, nem értek még rá, 
hogy a feliratokat kicseréljék. De 
semmi baj! Van ebben valami vé­
letlen célzatosság. Az igazgatónőt 
— dr. Székely—Mádai Lászlónét — 
ugyanis1 valami csodálatosan fiata­
los energia, valami lázas örökmoz­
gás jellemzi. Pedig nem mondható 
kezdő pedagógusnak. Tizenharma­
dik éve már annak is, hogy isko­
lát vezet.

— A napközink ebédlőjére va­
gyok a legbüszkébb, azt nézze meg 
először — mondja, és maga szegő­
dik mellém kalauznak.

A büszkeség teljesen indokolt; 
Az ebédlő mindkét oldala csupa 
ablak, szép mélysárga, guri-gurin 
járó függönyökkel, Az asztalokon 
fehér műanyag abrosz s üvegváza* 
virág mindegyiken. Késő délután 
lévén már megterítettek a holnapi 
reggelihez. Piros vagy kékpöttyös 
bögre, fehér tányér minden ülő­
hely előtt,

— Nagy gondot fordítunk arra, — 
mondja az igazgatónő — hogy a 
gyerekek elsajátíthassák nálunk a 
kulturált étkezés módját. Ebédhez 

-  is' minden esetben két tányért, ka­
nalat, villát, kést adunk. Ez sok

munkát jelent a konyhalányoknak, 
de elvégzik becsülettel. Nem nézik, 
mikor van vége a munkaidőnek.

Bekukkantunk a -napközibe és a 
tanulószobába is. Szépen, fegyelme­
zetten dolgoznak a gyermekek, dr; 
Ember Istvánné tanítónő, illetőleg 
Koncsal Márta tanárnő vezetésével;

A folyosón elsősökkel találko­
zunk, Horváth Józsefné osztályával; 
Ök már hazafelé igyekeznek a jól- 
végzett napi munka örömével. Leg­
alábbis erről tanúskodik a kis Bak 
Ilonka meg Kiüti Imre arca. Nem 
is csoda, hiszen jó magatartásukkal, 
szorgalmukkal csillagot szereztek.

Hat órakor szülői értekezlet kez­
dődik az alsótagozat részére. 

Az óráikkal végző nevelők besereg- 
lenek egy-két szóra az igazgatói 
irodába; s ahogy figyelem beszélge­
tésüket, érzem: nem túlzott az
igazgatónő, amikor családnak ne­
vezte testületét. A testület ugyanis 
-  régi az új iskolában. Egy-két új 
kartárstól eltekintve a Gyáli úti 
leányiskolában dolgoztak valameny- 
nyien, s‘ onnét jöttek át igazgatós­
tul, hivatalsegédestül. Mert itt van 
Feri is. Azaz hogy Gráf Ferenc, akit 
tizenkét évvel ezelőtt vett föl az 
igazgatónő a Gyáli útra bentlakó 
pedellusnak,

Család — mondotta az igazgatónő; 
Herendi Sándorné tanítónő azt 
mondja: kollektíva. — Aki nem
tudja mi a közösség, jöjjön közénk 
két-három hétre, megtudhatja.

És ez a közösség vonzó az újon­
nan jöttek számára is. Halmi Sán­
dorné például csak délelőtt érke­
zett egy kis1 riadtsággal, idegenke­
déssel a szívében, de máris jól érzi 
magát, s örül, hogy ebbe az isko­
lába került.

Az osztályok egy részében még 
falhoz támasztott táblával dolgoz­
nak, s a fizikai előadóból is hiá­
nyoznak még a szekrények, de mái 
folyik a munka teljes erővel. Ki- 
lencszáz gyermek tanul, nevelődik 
ebben a szép új iskolában.

Távozóban be kell írnom neve­
met a vendégkönyvbe. Abban 

bukkanok Bokányi Emmának, Bo­
kányi Dezső több, mint negyven 
éve a Szovjetunióban élő leányá­
nak kezevonására. Hadd idézzem az 
ő mondatait befejezésül.

„Mély meghatottsággal írom eze­
ket a sorolcat. A volt Valéria Telep 
nyomor-lakásai helyén a dolgozók 
gyönyörű városa épült. Éljen a Párt 
vezetése alatt épülő új, szocialista 
Magyarországi'’
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A József Attila telep új tizenhat tantermes iskolája
(MTI Foto — Fényes Tamás felv)


